

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 136

(7388)

СУББОТА

15

НОЯБРЯ

1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

XXVI съезду КПСС — ударный труд!

ОТЛИЧАЮТСЯ СТАРАТЕЛЬ- НОСТЬЮ

Пятилетний план по оказанию услуг населению города Осинниковская сапожная мастерская выполнила еще 22 октября. Значительные улучшения за это время и качественные показатели. Все-таки к настоящему времени в городе работает восемь приемных пунктов, три ателье высшего разряда, два ремонтных цеха. Да и у многих мастеров, как говорят, «золотые руки». Среди

них особой старательностью отличаются Э. Я. Ильин, Н. И. Кржыжановский, Н. М. Филимонов, В. П. Родина, В. А. Акулова, З. В. Степанова, заботившийся о приемщике Н. А. Красилова.

П. ГУРЬЯНОВ.

НА СВЕРХ- ПЛАНОВЫЙ СЧЕТ

Ритмично работают в текущем месяце добывающие коллективы участков № 1, 3, 7 и 10 шахты «Высокая». Они выдали на гора дополнительно к плану соответственно 486, 326,

403 и 352 тонны топлива. Лучших производственных показателей добились горняки участка № 4. За девять рабочих дней ноября из молотковой лавы добыто сверх плана 834 тонны угля.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

УЛУЧШАЮТ ПОКАЗАТЕЛИ

Улучшают трудовые показатели коллектива шахты «Шушталепская». За первую декаду ноября выдано на гора 3260 тонн топлива. Сверхплановая добыча поступает с участков № 2, 4, 6, 8, 9, которыми руководят М. В. Данченко, В. Л. Добрачев, Ю. Т. Воробьев, А. В. Зубарев и В. А. Бекерле.

Л. ДАВЫДОВА.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Хорошо трудится на шахте «Капитальная» подготовительная бригада Б. М. Ратчина. В сентябре она выполнила пятилетку, в конце октября годовой план. Сейчас коллектив, возглавляемый делегатом городской партконференции, борется за то, чтобы ко дню открытия XXVI съезда КПСС пройти сверх плана 100 метров горных выработок.

Г. СНЕЖКОВ.



В этом году накануне Дня шахтера машинисту горновыемочных машин Николаю Ивановичу Сахаруку, работающему на участке № 4 шахты «Алардинская», было присвоено почетное звание «Мастер-механизатор». Не каждому оно достается в угольной промышленности. Нелегко его завоевал и Николай Иванович. С 1957 года числится его трудовой стаж. Работал подземным мастером, горнорабочим очистного забоя и всюду его тянуло к технике. Ну а если есть призвание, то придет и мастерство. И оно пришло. На шахте он считается одним из лучших механизаторов на комбайновой добыче угля. Часто рационализирует работу оборудования, комплекса.

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Для большинства инициаторов городского социалистического соревнования завершающий год тёплодром расцвета их сил и возможностей. Можно, например, в каждом обзоре говорить о комплексно-механизированной бригаде Б. Н. Чушкина с шахты «Алардинская» и всякий раз находить в ней что-то новое, еще не сказанное. Давно ли, кажется, переход в новую лаву поставил этот коллектив в критическое положение. Попала на убыль сверхплановая добыча. А потом вдруг — одна победа за другой. Бригада выполнила годовой план, а недавно перешагнула и пятилетний рубеж. Обязательство, принятное в начале года, было пересмотрено. За десять месяцев переделовой коллегиев выдал на гора 443 880 тонн коксующегося угля при плане 357 650 тонн. Не будь технических помех в старой лаве, когда надо было изыскивать ту или другую деталь к старому комплексу, не будь перехода в новую лаву, когда надо было испытать в работе и новый комплекс, бригада наверняка бы уже выдавала в настоящее время 500-тысячную тонну угля. Разве это не возможности? И коль разведка их состоялась, то и недавно такое время, когда пока неминуемые еще помехи добывчики превратят в дополнительные резервы. Впрочем, они и теперь занимаются подобными превращениями. Об этом говорит следующее сообщение: коллектив участка № 4, где работает бригада Б. Н. Чушкина, уже выполнил годовое обязательство по внедрению рационализаторских предложений. Среди лучших рационализаторов шахты — начальник участка Е. А. Рахманов, механик Б. И. Коротких,

бригадир В. Н. Чушкин. Они совместно разработали новую конструкцию лавы для зачистки угля в лаве, изменили схемы энергопоезда, передовой крепи, предохранительной лебедки и придумали еще многое другое, никем не учченное. И этот творческий подход к делу, к большим и маленьким проблемам, которые ставят почти каждый день трудовой жизни, является основой успехов коллектива. Даже на самой «Алардинской» многим не верилось, что механизаторы быстро наладят ритмичную добчу угля в новой лаве, а теперь мы видим блестящие результаты, с какими темпами угледобчики работали бы молодежь в нормальных условиях.

На шахте «Шушталепская» еще 22 октября выполнила годовой план комсомольско-молодежная проходческая бригада С. И. Симачева. В связи с этим событием она взяла на обязательство пройти за год 1 592 метра горных выработок. Для небольшого коллектива, испытывающего свои способности на комбайновой проходке, достижение намеченной цели будет немалой победой. Большое значение имеет и то, что именно молодежь прокладывает на шахте путь к механизации проходочных работ. И как показала работа, в отдельные месяцы она может давать рекордные для шахты уходы в выработках. Сейчас важно иметь и хорошую ремонтную базу, но пока что это самое уязвимое место предприятия.

И раз уж зашла речь о молодежи, нельзя не поделиться трудовым достижением еще одного комсомольско-молодежного коллектива, который возглавляет на шахте «Капитальная» А. И. Деревянко. Изменена уголь из

коротких, крутых лав отбойными молотками, эта небольшая бригада часто одерживает первенство среди очистников шахты с такими же методами выемки топлива. И в этом году она первой на шахте «Алардинской» выполнила годовой план. Зажигая огни новогодней елки, бригада обязалась добыть до Дня открытия XXVI съезда КПСС 800 тонн угля сверх плана. Зная этот дружный коллектив и его бригадира, который однажды на коммунистическом субботнике выполнил 8 сменных норм, нетрудно представить, с какими темпами угледобчики работали бы молодежь в нормальных условиях.

В автоколонне № 11 Осинниковской автобазы п-о «Южнурбасуголь» таким же подлинно коммунистическим отношением к труду отличается экипаж белазистов Н. Н. Никитинского. Он уже давно перевозит горную массу на разрезе «Осинниковский» в счет нового года. Там же со значительным опережением графика работает экипаж экскаваторщиков А. В. Еремеева. Остановка машины на ремонте, конечно, отразилась на показателях, но к чести механизаторов надо сказать, что они намного раньше вернули экскаватор в строй, чем это было предусмотрено.

В счет Нового года работает проходческая бригада с шахты «Высокая» И. Н. Сапожникова. В этом году она первой на предприятии осуществила механизированную проходку выработок. Накапливать опыт работы с комбайном дело нелегкое. Были аварии, были потери уходов, однако это не помешало коллективу идти в авангарде соревнова-

ния среди других подготовителей шахты. Но опять задумываясь над тем, насколько бы дальше ушли проходчики, если бы не различные срывы в работе. А они ведь не всегда происходят только по объективным причинам, субъективных бывает не меньше.

Возьмем бригаду М. Г. Сафина, что работает на шахте «Капитальная». Она не знала поражений в соревновании на прокладении нескольких пятилеток. В этой бригаде до проходчика высокой квалификации вырос уже другой Сафин — Рашид, сын бригадира, недавно избранного коммунистом и делегатом на городскую партийную конференцию. В этом году бригаде дали работу, которую по существу должно выполнить ОШПУ в порядке продолжения реконструкции шахты. Но там людских резервов для этого недостаточно. Вот и пришлоось теперь шахте львиную долю работ на подготовке горизонта минус 160 метров взять на себя. Точнее, заставили взять. Но в течение всего этого года не было такого месяца, когда бы бригада М. Г. Сафина работала нормально. А все сбои в работе происходили из-за плохого материально-технического снабжения. Для бригады эта причина объективная, для производственных срывов.

Есть что сказать, и в больших возможностях бригад, и об этом не раз уже говорилось, но в их трестах вместо конкретной помощи отделяются отписками. И поэтому у некоторых инициаторов до сих пор нет серьезного отставания.

В целом за десять месяцев работы участников городского соревнования выглядит так (в первой колонке ф. и. о. старшего коллектива, во второй — единица измерения, в третьей план с обязательством на год, в четвертой — плюс, минус к плану, в пятой — плюс, минус к обязательству):

Сапожников И. Н.	метры	2800	+ 299	+ 31
Симачев С. И.	—»—	1450	+ 268	+ 139
Сафин М. Г.	—»—	1400	+ 76	- 178
Филимонов Г. Г.	тыс. тонн	350	+ 18,6	+ 26,6
Деревянко А. И.	—»—	28,1	+ 4,22	+ 3,51
Чушкин В. Н.	тыс. куб.	380	+ 86,2	+ 33,8
Еремеев А. В.	тыс. тонн	2600	+ 290,5	+ 2,5
Никитинский Н. Н.	тыс. тонн	405	+ 100,9	+ 26,9
Драсков И. А.	тыс. тонн	1000	+ 532,5	+ 442,5
Метелица П. И.	—»—	1000	- 8	- 41
Каплин В. Ф.	—»—	370	+ 37	+ 21
Балашов М. И.	—»—	450	+ 1	- 16
Чернов А. Б.	—»—	300	- 91	- 91
Сухорукова Л. И.	штуки	38950	+ 1150	- 690

Профсоюзная жизнь

ПРОБЛЕМАМ — ВСЕ ВНИМАНИЕ

На днях на заводе КВОиТ состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Особое внимание было уделено нерешенным вопросам. Так, например, недостаточно заводским комитетом освещался ход социалистического соревнования, не оказывалось помощи по внедрению передовых методов организации труда, совершенствование и автоматизация ручного труда.

Осуществлена большая социальная программа: реконструируется и расширяется администрация, бытовой комбинат, построены профилакторий на 100 мест, детский сад, жилой 119-квартирный дом, детское кафе и детский городок, теплица для выращивания цветов, заасфальтировано более 10 км дорог, многие улицы поселка благоустроены и освещены. Конечно, все это создает определенный настрой у трудящихся, укрепляет их веру в силу своего коллектива.

В период отделения от шахты участка открытых работ кое-кто высказывал опасения, что не будет выполненяться план. Но предсказания не оправдались. За четыре месяца трудовой вахты в честь 63-й годовщины Великого Октября добыто сверх плана 52,7 тыс. тонн высококачественного угля, среднесуточная добыча доведена в октябре до 4 652 тонн, что значительно выше уровня всех предшествующих месяцев текущего года. В полтора раза против плана увеличена производительность комплекса и суточная нагрузка на очистной забой. Выполнение плана производительности труда доведено до 110 процентов в месяц. Производительность труда проходческих комбайнов выше уровня прошлого года на 12—15 процентов.

Большой вклад в достижение этих показателей внесли коллективы участков № 1, № 8 — начальник участка Е. А. Рахмановым, и № 4 — начальник участка Н. Е. Черемисин. Достойно, с шахтерской настойчивостью трудятся коллектива вспомогательных участков, руководимые С. С. Салыком, Г. И. Дурновцевым, А. А. Взнузаевым, А. Г. Кравченко. Всех невозможно перечислить.

Бригадир проходческого коллектива А. Б. Кобзев хорошо знает на шахте «Высокая». Он — специалист высшей квалификации, опытный организатор и хороший наставник молодежи. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, А. Б. Кобзев активно участвует в общественной жизни предприятия.

На снимке: бригадир А. Б. Кобзев.



Фото Р. Гизатулина.

Зависит от нее уют

Мы живем в доме № 44 по ул. Кирова. Хотелось нам рассказать о Нине Максимовне Малышевой, технике, которая приводит в порядок наш дом. Работает она добросовестно и к людям с душой относится, за что мы ее все уважаем. Помимо этого она хорошо ра-

ботает в котельной. Мы даже можем узнать по температуре в комнате,

когда на смене Нина Максимовна. Желаем ей и дальше так же добросовестно трудиться, здоровья ей и счастья!

От имени жильцов Ф. Вишнякова.

Паники не было

Пожар — большой он или нет — всегда бедствие. И хорошо, что на помощь в этой беде всегда придут люди.

В нашем доме № 51 по проспекту Мира загорелся электроцентик. Через две минуты после нашего звонка прибыла пожарная команда. Она потушила пожар, не причинив ма-

Социалистическое соревнование... В наши дни невозможно представить никакой-либо большой или малый производственный коллектив без передовиков, новаторов труда, без чувства высокой ответственности тружеников за конечные результаты работы своего предприятия, без инициативы и энтузиазма рабочих, инженерно-технических работников и служащих, направленных на достижение максимальной эффективности и высокого качества в производственной и общественной деятельности.

Заканчивается десятая пятилетка. И подводя ее итоги, можно без преувеличения сказать, что алардинцы, верные своим славным трудовым традициям, вновь показали образцы шахтерского трудового подвига. Это подтверждается тем, что коллектив шахты четырех раза выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Ему дважды, до итогам 1978 и 1979 гг. вручалось переходящее Красное знамя обкома КПСС, облизполкома, обкома ВЛКСМ и облизпрофса. За высокий уровень механизации ручного труда коллектив удостоен Диплома II степени ВДНХ. Высокая часть оказана алардинцам и тем, что коллектив шахты занесен на областную доску Почета и в книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм». В течение пятилетки нам неоднократно вручалось переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

Шахта «Алардинская» — высокомеханизированное современное угольное предприятие. Поэтому в основу социалистического соревнования в первую очередь заложен фактор достижения максимальной нагрузки на механизированные выемочные комплексы и проходческие комбайны при полной конвейеризации и автоматизации производственных процессов.

Так, например, бригада М. А. Карташова (ныне начальник участка № 12) в первом году десятой пятилетки установила рекорд шахты, добыв комплексом КМ-87 312 тыс. тонн угля. Бригада И. С. Жидких через год довела нагрузку на комплекс КМ-81 до 335 тыс. тонн угля. А бригада заслуженного шахтера РСФСР В. Н. Чушкина в течение 1978 и 1979 гг. имела самый высокий объем угледобычи по руднику и сейчас работает на уровне 500 тыс. тонн угля в год на комплекс КМ-81 и ЮКП.

Уверенно растет мастерство проходческих коллективов. Ритмично работает бригада Ю. В. Шкурина, у которой среднедневовые темпы комбайнной проходки составляют около 2100 м. Неоднократно такого уровня достигала бригада А. И. Лахновича, совсем недавно, в августе, бригада А. П. Садилова установила ре-

корд шахты, пройдя комбайном ГПК 350 м выработки большого сечения. Как правило, социалистическим соревнованием охвачены не только очистные и подготовительные участки, но и коллективы вспомогательных структурных подразделений, от качества работы которых зависят общие результаты.

И здесь есть важнейшие участки технологической цепи. Говоря о них, необходимо отметить четкую работу комбайнерного транспорта протяженностью 6 000 метров. В ближайшее время конвейерная линия увеличится еще на 1 000 метров, что прибавит ответственности:

практическое производство, расширено электровозное сотрудничество, систематический обмен информацией, изучение опыта работы, непосредственно на рабочих местах в бригадах — все это создает условия для укрепления рабочей дружбы двух коллективов, развития взаимопомощи.

Настоящество и взаимопомощь является неотъемлемой частью и во внутришахтном соревновании. Чтобы не быть голословным, приведу такой пример. Комсомольско-молодежная бригада В. Ф. Голышева в 1980 году не могла длительное время освоить комплекс ЮКП. Было принято решение:

С чем идем к съезду

ДВИЖУЩАЯ СИЛА

не только для руководителей, но и для рабочих обслуживающих профессий, а это в свою очередь повлечет за собой изменение условий соцсоревнования, а также форм морального и материального поощрения.

Кстати, об изменении условий социалистического соревнования. В практике нашего предприятия утвердился следующий порядок. Условия соревнования на очередной год разрабатываются специальной комиссией. Проект высасывается на коллегиальное обсуждение руководителей участков, цехов, служб. После этого он согласовывается с профсоюзным комитетом, утверждается и публикуется в шахтной многотиражной газете «Шахтерский труд». В течение года разрабатываются дополнительные условия соревнования по трудовым вахтам в честь знаменательных дат и событий в жизни советского народа. Программа организации социалистического соревнования закладывается в коллективный договор.

Утвердившийся порядок позволяет постоянно поддерживать соревнование на высоком организационном и политическом уровне и вовлекать в него все трудовые коллективы. Творчески придерживающаяся ленинских принципов в социалистическом соревновании, мы стремимся развивать гласность трудовых достижений, находить новые формы чествования передовиков производства, помогать отстающим, развивать наставничество, изучение и внедрение передового опыта.

Гласность социалистического соревнования осуществляется через многотиражную газету «Шахтерский труд», электронное табло показателей соревновавшихся коллективов, «молнии» и радиогазеты, различные стенды, портретные галереи и многое другое формами информации.

Наш коллектив соревнуется с коллективом шахты «Распадская». Постоянный обмен делегациями,

направить в эту бригаду высококвалифицированных рабочих из бригады В. Н. Чушкина, и помочь товарам, соперникам по соревнованию, подняться по объему добычи до уровня коллектива участка № 4.

Желание помочь отстающим изъявили И. В. Юрков, В. И. Титов, Н. А. Плотников, Н. И. Сахарук, Е. Н. Симачев и другие — всего 13 человек.

И несмотря на то, что горняки теряли в заработках, помощь была оказана. А 27 августа бригада В. Ф. Голышева установила рекорд суточной добычи — 3 100 тонн, в сентябре добыла — 53 059 тонн угля, что лишь на 16 тонн меньше рекордного показателя бригады В. Н. Чушкина в октябре 1979 года.

В октябре текущего года эта бригада показала, что в честь знаменательных дат и событий в жизни советского народа. Программа организации социалистического соревнования закладывается в коллективный договор.

Социалистическое соревнование — это творчество всего коллектива предприятия. И разрабатывать условия соревнования, необходимо создать условия для их выполнения. Поэтому партийный, профсоюзный комитет, администрация шахты, комитет ВЛКСМ, мобилизуя коллектив на выполнение государственного плана и социалистических обязательств, большое внимание уделяют вскрытию и использованию внутренних резервов производства, помогать отстающим, развивать наставничество, изучение и внедрение передового опыта.

Силами алардинцев в последние годы осуществлена полная конвейеризация горизонта ± 0 метра, реконструирован и повышенный технологический комплекс, построены цеха по ремонту механизированных крепей, комбайнов и другого оборудования, построен и оборудован склад горной техники.

А. Шундулиди, директор шахты «Алардинская».

СПАСИБО ШЕФАМ

Хорошо отдохнули наши дети в осенние каникулы, а позаботились об их отдыхе не только преподаватели школы, но и шефы — коллектив

ОШСУ. Не первый раз очень интересно рассказывают для учащихся увлекательные поездки, экскурсии. Вот и на днях наши дети, ученики 5 класса «Г», совершили экскурсию в Новокузнецк. Путешествие называлось «Мы этой памяти верны». Дорогой экскурс о в о д

очень интересно рассказывала об истории развития Осинников. Не менее интересно прошла экскурсия по Новокузнецку. Мы посетили исторические места города. Побывали на КМК, и конечно же, все с большим удовольствием посмотрели цирковое представление.

КОПЫЛОВА,
ЗАРЩИКОВА,
родители.

Люди творческой мысли

В СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ, которую постоянно выпускает Осинниковский кирпичный завод, — вносят свой вклад и рационализаторы. В этом году большой активностью отличается слесарь цеха № 1 Н. П. Шалухин.

В цехах завода широко применяются электропогрузчики. Они вытеснили ручной труд. Увеличилась производительность труда и улучшилось качество выпускавшегося кирпича. Однако на погрузчиках часто выходили из строя тяговые электродвигатели и элементы силовой цепи, так как они засорялись отходами производства. И слесарь Шалухин стал подумывать об информационном устройстве. И его длительные поиски оправдались. Он разработал и внедрил сигнализатор аварийного состояния силовой цепи электропогрузчика. Это предложение позволило продлить срок службы тяговых электродвигателей, элемен-

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

тов силовой цепи, экономить электроэнергию.

Усовершенствовал Николай Петрович и токосъемную каретку на троллее, от которой питается электропогрузчик. Работает она надежно, исключает аварийные ситуации.

Борется рационализатор Шалухин и за экономию горюче-смазочных материалов. Он внес « поправку » в подъемные цилиндры электропогрузчика, в результате чего, из цилиндров прекратились утечки масла.

Не меньшей старательностью отличается и электрослесарь В. Н. Пашков. Последнее его предложение «Защита двигателей постоянного тока на электротележках от токов коротко-

го замыкания» намного продлило срок службы электрооборудования. Раньше в течение года из-за отсутствия защиты выходило из строя 4—5 электродвигателей. Сейчас этого не наблюдается.

Заслуживает внимания и предложение, которое разработал член ВОИР Л. Н. Беспалов. Установка направляющего на рамке транспортера — ускорителя автомата-укладчика кирпича облегчила труд рабочих, повысило качество выпускавшейся продукции и во время смены прекратились остановки механизмов.

Много хороших дел и на счету рационализаторов И. И. Джурило и Г. Я. Смагина. Они также изыскивают пути улучшения технологии производства и направляют свое мастерство на ликвидацию физического труда.

А. КОЛДОМОВ,
главный механик
Осипниковского
кирпичного завода.



На 165 процентов выполняет план угледобычи в последнее время коллектив очистного участка № 4 шахты «Шушталенская», которым руководит В. Л. Добрachev. И в этом нет ничего удивительного. Все добывчики имеют большой опыт работы с механизированным комплексом, а тот, кто приходит вновь, приобретает здесь хорошую практику. И за короткое время. Все шахтеры очень внимательны к новичкам, помогают им профессиональному становлению. Через эту школу прошел и горнорабочий очистного забоя В. Д. Калугин. А теперь и сам совершенствует мастерство молодых.

НА СНИМКЕ: В. Д. КАЛУГИН.

С ПЕСНЕЙ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

О работе детской музыкальной школы в поселке Малиновка мы уже рассказывали в корреспонденции «Чтобы в сердце музыка жила» (№ 133). Успехи ее коллектива многообразны. Предлагаем вторую публикацию о школе.

ИДЕЯ СОЗДАНИЯ ХОРОВОГО КЛАССА не один год волновала директора малиновской музыкальной школы Михаила Михайловича Маслова и была подсказана не прихотью или фантазией. Неудовлетворенность бытующей у нас практикой преподавания музыки, стремление к совершенствованию вызвали ее к жизни. Класс этот вполне обыкновенный и учится в нем обычные дети. Необычен он в одном: вот уже третий год вместе с другими предметами ребя-

там преподают хоровое пение. И преподают требовательно, серьезно, со знанием дела. Дети изучают ритмику, сольфеджио, музыкальную литературу, учатся правильному пению. По словам Михаила Михайловича, даже простое «механическое» соединение двух видов обучения «под одной крышей» дает огромные преимущества и в отношении эстетического климата, и в контактах с детьми, и в единстве педагогического воздействия.

Но в том-то и дело, что соединение это не

было «механическим». Все было продумано до мелочей, даже учителя тогдашним первоклассникам подбирали увлеченного в музыку, болеющими за своих подопечных. В первое время Михаил Михайлович бывал почти на каждом уроке у ребят: присматривался, спрашивал, переживал. Немало труда в создание хорового класса вложил директор школы № 30 А. И. Фаст. Он был постоянным помощником и советчиком Маслова. Многие тогда относились к его идеям скептически — улыбались, покидали плечами, со дня на день ожидая срыва. Ведь опыта подобной работы у нас в городе не было.

Но срыва не произо-

шло. Как завороженные, слушали ребята своего педагога Тамару Михайловну Нурдинову, женщину обаятельную, эмоциональную, умеющую самые сложные темы преподнести живо и ненавязчиво. Дети научились любить музыку, находить в ней радость и наслаждение. Увлеченность прекрасным умело поддерживает в ребятах их учительница Л. М. Тимошенко.

— Это удивительные дети, — рассказывает она, — музыка поселилась и живет в них. Пойут они в любую свободную минуту: на переменах, после уроков, даже на уроках порой умудряются замурлыкать. Учатся они не лучше других, но уже сейчас они интереснее, духовно бо-

гаче, чем их сверстники.

Уроков музыки дети ждут с нетерпением. Больше половины класса учится играть на музыкальных инструментах. А их успехи в хоровом пении бесподобны — начинали они с азов, несложных песенок, а теперь в репертуаре школьников есть даже отрывки из легких опер.

В этом году для ребят в школе № 30 обустроена специальная хоровая студия, пока единственная в Осинниках. Как и в оформлении школы, большую материальную помощь оказала шахта «Алардинская», выделив для этой цели полторы тысячи рублей. Не случайно директор шахты А. И. Шундули был первым, с кем Маслов поделился своей идеей. Хоровая студия, обставленная современно

и со вкусом, мало напоминает школьный класс. Свет, льющийся из широких окон, освещает зеленый амфитеатр длинных полуциркульных столов, стоящих у доски пианино отражается в стеклах шкафа, удачно встроенного в стену напротив. Три раза в неделю студию заполняют непоседливые третьеклассники.

Как только появляется учитель, шум и гомон умолкает, и начинается серьезная, кропотливая работа. Чистые, звучные детские голоса старательно выводят замысловатые мелодии упражнений и песенок. Глаза девчонок и мальчишек искрятся счастливым упоминанием музыки.

Этой осенью еще одна группа первоклассников начала изучать хоровое пение.

Е. СЕРГЕЕВА.

За экономию и бережливость

ДОРОГ КАЖДЫЙ ГРАММ

«Прочитал недавно в газете публикацию под заголовком «Важная задача». Уполномоченная «Вторцветмета» В. Смирнова призывает в ней сдавать цветной металлом. Я понимаю, сдавать его нужно. Но где его, например, могут взять фабрика пошив и ремонта одежды или ОРС продовольственными товарами?

В. Смирнова пишет, что шахта «Северный Кандыш» выполнила план сдачи металлом. Я работал там газоэлектросварщиком и знаю, как он сдается. Меня заставляли резать на куски новую крепь и рельсы. А что могут изрезать швейники или работники прилавка?

А СТРЕЛЬНИКОВ.

С этим письмом редакция познакомила уполномоченную «Вторцветмета» В. Смирнову. Вот ее ответ.

ПЛАНЫ СДАЧИ

цветного металлом предприятиям и организациям дают вышестоящие инстанции, в ведомстве которых они находятся. Представители «Вторцветмета» лишь контролируют выполнение этих планов. Насколько они реальны, зависит от руководителей предприятий. И все-таки можно утверждать: в объединениях, управлениях и трестах планы берут не с потолка.

Стрельников в частности беспокоится за фабрику пошив и ремонта одежды и ОРС: — Где они могут взять металлом? Да будет ему известно, что любое современное производство обязательно электрифицировано. Всюду применяются электромоторы, различные светильники, холодильники, разные агрегаты и аппаратура. А раз все это есть, то есть проводка, кабели, иная оснастка. Почти в каждом хозяйстве есть свой автомобиль или мототранспорт. И так как ничто не вечно, то при ремонте что-нибудь да выкидывают. Я подчеркиваю это слово: выкидывают, а не складируют для последующей сдачи, как это должны делать. Возьмем обыкновенную лампу накаливания. Кто и когда их сдавал? А между тем, в них вольфрам и кобальт. В электронных лампах содержится золото и серебро. А их тоже можно нередко видеть на свалках. На той же фабрике можно найти вышедшие из строя электромоторы, пускатели, в том же ОРС годами

стоят пришедшие в негодность холодильники. А сколько в них меди? Но она окисляется, теряет свои качества.

К

сожалению, далеко еще не на каждом производстве воспитывается чувство бережливости. Это, кстати, и признает автор письма, рассказывающая о собственном варварстве. Он резал все новое, а в это время на погрузочно-разгрузочном пункте Южно-Кузбасского предприятия промышленного железнодорожного транспорта из угля, поступавшего с «Северного Кандыша», извлекали металлом, не зная куда его девать. Уничтожать новое оборудование, конечно, проще. А вот очистить все закоулки шахты, в том числе и забои от металлического хлама — это сложнее. Для этого надо шевелиться.

Есть сообщения и о том, что иногда на предприятиях для сдачи металла извлекают цветной металл, вывозят на свалку или сдают во «Вторчермет». Не случайно контора «Вторчермета» ежемесячно сдает около двух тонн цветного металлом. Привозят его почты все предприятия, сдают как простой металл. За тонну им платят по 23 рубля, хотя цветной металл в 5 раз стоит дороже. Вот она, лень-матушка, к чему ведет.

Остается только сказать, что планы по сдаче вторичного сырья предстают большую государственную цель. Запасы металлов на земле не безграничны. Им уже ищут заменители. Для цветных металлов их придется трудно, а в некоторых случаях и невозможно. Поэтому стране дорог каждый грамм такого сырья. И очень плохо, что есть еще люди, которые этого не понимают.

Пошли. И в кучах черного металлом мы увидели такое богатство, что любой японский предприниматель позеленел бы от зависти. Всюду были разбросаны куски гибкого и бронированного кабеля, электромоторы, железоникелевые аккумуляторы. Много непригодного цветного сырья было в электрическом и механическом цехах. Словом, если бы все это было отделено от черного металла и сдано, то план наверняка был бы выполнен. И тут, как говорится, комментарии излишни.

Пойдем посмотрим! — пригласила я.

Пошли. И в кучах черного металлом мы увидели такое богатство, что любой японский предприниматель позеленел бы от зависти. Всюду были разбросаны куски гибкого и бронированного кабеля, электромоторы, железоникелевые аккумуляторы. Много непригодного цветного сырья было в электрическом и механическом цехах. Словом, если бы все это было отделено от черного металла и сдано, то план наверняка был бы выполнен. И тут, как говорится, комментарии излишни.

Остается только сказать, что планы по сдаче вторичного сырья предстают большую государственную цель. Запасы металлов на земле не безграничны. Им уже ищут заменители. Для цветных металлов их придется трудно, а в некоторых случаях и невозможно. Поэтому стране дорог каждый грамм такого сырья. И очень плохо, что есть еще люди, которые этого не понимают.

Новый фильм

«ЭКИПАЖ»

Беда разразилась внезапно. Высоко в горах африканской страны прорвало плотину. Мощный селевой поток рванулся вниз, прямо на нефтегородище. Чудовищные взрывы один за другим сотрясили землю. И вот уже клоукоящая огненная лава сметает с лица земли маленький городок, промостившийся на склоне горы.

Внизу, на аэродроме, люди слышали, как приближался зловещий гул грозного огненного чудовища. Отдельные щупальцы его уже распоязались по летному полю. То-там, то здесь вспыхивали островки

огня. Люди метались.

Решение надо было принимать мгновенно. Тимченко, командир экипажа советского самолета ТУ-154, доставлявшего на строящийся с помощью Советского Союза завод медикаментов и провизии, будто окаменел.. Самый молодой член экипажа борт-инженер Скворцов нетерпеливо поглядывал на Тимченко. Второй пилот Ненашков пытался успокоить обезумевших от страха людей. Никто еще не догадывался о подлинном размахе катастрофы; о всей мере надвигающейся опасности. В эти считанные секунды Тимченко должен был

взвесить все. Слишком дорогой ценой пришлось бы расплачиваться за ошибку.

Люди надеялись на него, молили о помощи. Но взлетная полоса повреждена. Только что на их глазах взорвался пытавшийся взлететь самолет одной из западных авиакомпаний. Можно попытаться воспользоваться узкой дорожкой вдоль взлетной полосы. Однако, но оставаться — значит погибнуть наверняка.

Секунды раздумья казались вечностью. Зато потом все происходившее понеслось на одном дыхании: отчаянный взлет, повреждение самолета и на протяжении всего поле-

та героическая борьба экипажа за его спасение.

Немногословный, сдержаный Тимченко после пережитой катастрофы скажет жене, которая вот уже много лет встречает его в аэропорту: «Следят ли нормально». Он не считает, что совершил подвиг. Он просто сделал единственно возможное, другого решения для него и быть не могло.

В основных ролях в фильме заняты Г. Жженов, Л. Филатов, Е. Васильева, А. Васильев, А. Павлов и другие, хорошо известные вам актеры.

З. НИКУЛИНА,
директор кинотеатра
«Спартак».

Телевидение

17 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В гостях у сказки. «Город мастеров». Художественный фильм. 12.40 «В мире животных». 13.40 Новости. Москва. 16.00 Новости. 16.20 «Феникс». Документальный телевизионный фильм. 17.20 «Народные мелодии». 17.35 «Мамина школа». 18.05 «Объектив». 18.35 «Московский камерный хор». Фильм-концерт. 19.40 К Международному дню студентов. «Слово университету». 20.00 Футбольное обозрение. 20.30 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу». 21.00 «Мы из Кронштадта». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 — 00.45 Чемпион СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). В первые (23.45) — «Сегодня в мире». 00.45 «Еще одно испытание». Документальный фильм. 17.45 «Футбольное обозрение». 18.15 «Сегодня в мире». 8.30 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу». 19.00 Чемпион СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 20.30 «Время». 21.15 «Настройка XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Туркменской ССР. 23.15 — 23.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 «Будьте здоровы!». Репортаж из прокопьевского клуба тревеннников. 19.00 «Рубежи будущего». «Бузулукский бор». Документальные телефильмы. 19.30 «Творчество». Архитектор, художник, город. 20.10 «Пульс». 20.40 «Зачем бабируссе клыки?». Научно-популярный фильм.

21.35 «Чародей танца».
Фильм-концерт.

18 НОЯБРЯ, ВТОРНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 В гостях у сказки. «Город мастеров». Художественный фильм. 10.50 «В мире животных». 11.50 Новости. Москва. 14.00 Новости. 14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.25 «Спортивный класс». 15.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с прокурором РСФСР, депутатом Верховного Совета РСФСР, Героем Советского Союза Б. В. Кравцовым. 16.45 Д. Шостакович Симфония № 6. 17.20 «Еще одно испытание». Документальный фильм. 17.45 «Футбольное обозрение». 18.15 «Сегодня в мире». 8.30 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу». 19.00 Чемпион СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). 20.30 «Время». 21.15 «Настройка XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Туркменской ССР. 23.15 — 23.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 19.00 Для детей. Мультфильмы. 19.20 ЦНТИ предлагает. 20.30 «Кинолото-стопись Кузбасса». Западно-Сибирской студии кинохроники — 50 лет. 21.10 «Трагедии на стадионе». Художественный фильм.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Деятельность библиотек очень многогранна. Пожалуй, не существует такой стороны нашей жизни, какой не касались бы мы в своей работе. При этом сотрудники библиотек работают, как правило, над темами наиболее значительными и актуальными.

Одним из важных направлений деятельности библиотечной системы является пропаганда литературы по гражданской обороне. Особенно усилилась эта работа в связи с проведением в учреждениях культуры и кинофотографии нашей области смотра-конкурса «Гражданская оборона — всемирное дело».

В библиотеках города в первую очередь тщательно был пересмотрен и дополнен фонд литературы по гражданской обороне. Заинтересовали читателей выставки книг «Дело всех и каждого», «Внимание — тревога», «Если вдруг над землей», «ГО — всемирное дело». У выставок проходили беседы и соборы на различные темы. В целом с первого февраля по 30 октября в библиотеках города было организовано 85 лекций и бесед, обслужены сотни читателей, выдано 1149 экземпляров книг по гражданской обороне. Серьезное внимание уделялось рекомендации литературы по ГО. Например, книга П. Т. Егорова «Гражданская оборона» была рекомендована и выдана читателям 127 раз. Для различных групп читателей были составлены планы чтения.

Смотр-конкурс завершился. Но, к сожалению, работники централизованной библиотечной системы не смогли выполнить все его условия, в частности, сдать нормативы по гражданской обороне. Все наши обращения в городской штаб ГО с просьбой помочь организовать эту работу остались без ответа.

Л. ГРАМОТНИК,
зав. отделом
обслуживания ЦБС.

Зам. редактора
Н. Г. КУРБАТОВ.

Осинниковская автомобилевая школа ДОСААФ объявляет набор на курсы повышения квалификации шоферов 1-го и 2-го классов, шоферов любителей категории «В» и мотоциклистов категории «А». Запись проводится по адресу: поселок Малышев Лог, школа № 22, с 18-00 часов. Начало занятий с 17 ноября, с 18-00 часов.

Меняю неблагоустроенную коммунальную квартиру с приусадебным участком по ул. Дзержинского, 32-2 на благоустроенную. Обращаться в любое время.

Размещаю четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные, одну можно в Новокузнецке. Обращаться в любое время по адресу: ул. Советская, 10-6, телефон 43-91.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью и телефоном в г. Березовский на двух- или трехкомнатную в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Советская, 10-6, телефон 43-91.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в районном поселке Поспелиха Алтайского края на равносценную квартиру в г. Калтан или г. Осинники. Обращаться по адресу: г. Калтан, ул. Жданова, 88.

Коллектив учителей и учащихся школы № 3 выражает искреннее соболезнование учителю английского языка Новосоловой И. В. по поводу смерти ее матери ТРОФИМОВОЙ Надежды Николаевны

Коллектив стационара № 2 глубоко скорбит по поводу смерти ПАВЛОВОЙ Марии Прокопьевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив шахты «Алардинская» выражает соболезнование рабочей АБК Столаровой Е. Н. по поводу смерти ее отца, бывшего работника шахты СТОЛЯРОВА Никандра Александровича

Коллектив детского сада № 28 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти инна д'сада ГРЯЗНОВОЙ

Людмила Георгиевна и выражает соболезнование дочери Ирине, родным и близким покойной.

Коллектив детского сада № 25 выражает глубокое соболезнование медицинскому работнику Сидоровой Тамаре Николаевне по поводу смерти ее матери ПОКРОВСКОЙ Екатерины Григорьевны

Спорт

Еще три-четыре года назад ни одно спортивное мероприятие не обоходилось без алардинцев. За почетные трофеи боролись футбольисты и хоккеисты, легкоатлеты и штангисты, баскетболисты и волейболисты. С нетерпением ждали новые борцы «Приза Аларды», который не пропускал ни один мальчишка из Малиновки. Все это — лишь приятное воспоминание.

Но тех пор, как инструктором физкультуры шахты «Алардинская» стал числившийся Владимир Ярцев, померкли былья слава коллектива: не стало ни футбольной, ни хоккейной команд, не видно в городских кроссах и легкоатлетических

соревнованиях спортсменов одного из первых предприятий города. Да что там городские соревнования! За три года ни один горняк не получил значка ГТО — этого главного комплекса спортивного совершенства и гармоничного развития личности.

Два года назад в здании комбината шахты «Алардинская» стал числившийся Владимир Ярцев, померкли былья слава коллектива: не стало ни футбольной, ни хоккейной команд, не видно в городских кроссах и легкоатлетических

соревнованиях спортсменов одного из первых предприятий города. Да что там городские соревнования! За три года ни один горняк не получил значка ГТО — этого главного комплекса спортивного совершенства и гармоничного развития личности.

А спросить бы следовало. Ни один инструктор физкультуры в городе не пользуется такими льготами и не получает такой привилегии зарплаты, как то-вариант Ярцев. Отчай же, к сожалению, нет, как нет сдвигов в спортивной жизни шахты.

В спортивном клубе «Ярцев» спросят: «А где же Ярцев?»

А спросить бы следовало. Ни один инструктор физкультуры в городе не пользуется такими льготами и не получает такой привилегии зарплаты, как то-вариант Ярцев. Отчай же, к сожалению, нет, как нет сдвигов в спортивной жизни шахты.

В. ЯНВАРЕВ.

По Кузбассу НА БРУСЬЯ... С ПЕЛЕНОК



В специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва Ленинска-Кузнецкого, вырастившей известную всему миру Марию Филатову, приобщают к спорту с юношеского возраста. Тренировки продолжаются в детском саду, и только затем воспитанни-

ки школы попадают на гимнастический манеж.

На снимке: в яслях № 18 занятия ведет тренер специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва А. И. Тегюхина.

Фото Е. Ильвеса.

Спорт

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и пи-

ти — 1 п. л. Печать высокая.

Тираж 23 000.
Зак. № 7771.

ИНДЕКС 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.